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Descriere:
Invenţia se referă la o compoziţie de băuturi tari, în special, la rachiu.
Este cunoscută compoziţia de ingrediente pentru votca specială "Novaia", care este constituită din: alcool rectificat, alcool

aromatizat, sirop de zahăr şi apă dedurizată.
Dezavantajul băuturii menţionate mai sus este caracterul dificil al importării materiei prime - chimenul.
Se cunoaşte, de asemenea, compoziţia de ingrediente pentru votca specială "Chievschaia iubileinaia", care este constituită din:

alcool aromatizat din ramuri de coacăz negru, miere de albine, soluţie apoasă de alcool.
Dezavantajele votcii speciale sunt: folosirea ca materie primă a mierii de albine, care este un produs dificil şi costisitor, procesul

tehnologic îndelungat.
Mai aproape de compoziţia solicitată este "Rachiu Chirsova", care include: alcool etilic de struguri cu conţinut mic în zahăr,

alcool aromatizat, alcool rectificat, sirop de zahăr şi apă dedurizată.
Însă rachiul menţionat este de o calitate redusă şi obţinerea lui reprezintă un proces tehnologic complicat.
Sarcina pe care o rezolvă invenţia este utilizarea materiei prime locale şi lărgirea asortimentului de rachiu.
Rachiul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus. Rachiul, conform variantei 1, constituit din alcool etilic

rectificat şi apă dedurizată, prevede adăugător cupajarea cu ulei eteric mentolat şi acid citric, având următoarea corelaţie a
componentelor la 1000 dal cupaj:

ulei eteric mentolat, kg 0,1-
0,125

acid citric, kg 0,25-
0,35

alcool etilic rectificat sau
alcool etilic rectificat de struguri, % vol. 39,7-

40,3
apă dedurizată restul.

Rachiul, conform  variantei 2, este constituit  din alcool etilic rectificat şi apă dedurizată, în care se prevede adăugarea alcoolului
aromatizat de mentă şi ardei şi acid citric având următoarea corelaţie a componentelor, la 1000 dal cupaj:

alcool aromatizat de mentă şi ardei, l 174,0-
176,0

acid citric, kg 0,25-0,35
alcool etilic rectificat sau
alcool etilic rectificat de struguri, % vol. 39,7-40,3
apă dedurizată restul.

Rezultatul tehnic constă în aceea că folosirea alcoolului aromatizat de mentă şi ardei iute sau a uleiului de mentă în corelaţia
solicitată creează o nouă băutură specială cu o aromă originală şi bogată, gust specific, plăcut şi armonios, iar la adăugarea acidului
citric produsul capătă fineţe. Corelaţia dată a componentelor s-a determinat pe  cale  experimentală.

Rachiul se obţine în felul următor:
Se utilizează mijloacele tehnologice din industria vinului, votcii sau lichiorului.
Alcoolul etilic rectificat de struguri, alcoolul rectificat, apa dedurizată de 0,36  mg-echiv./dm3 sau cea potabilă cu duritatea până

la 1,0 mg-echiv./dm3, acidul citric, menta şi ardeiul se obţin conform tehnologiilor în vigoare.
Alcoolul aromatizat se obţine prin extragerea mentei şi ardeiului cu soluţie apoasă de alcool etilic de 50% la o proporţie de 1

kg:10 dal. Ingredientele sunt amestecate 30-40 min, apoi în decurs de 5 zile se amestecă zilnic 10-15 min. În ziua a şasea extractul se
evacuează într-un cub de distilare.

Ardeiul şi menta în prealabil sunt  fărâmiţate până la o dispersie de  6-20 mm care într-o proporţie anumită este supusă extracţiei.
Fracţia principală de alcool etilic aromatizat se ia în cantitate de 1-2%, iar cea mijlocie - de 50%. Distilarea are loc la temperatura

de 80-90oC, presiunea de  0,025 MPa şi se termină la temperatura de 100°C şi  presiunea de 0,05 MPa.
După ce se selecţionează alcoolul etilic aromatizat procesul de distilare continuă până la extragerea completă a alcoolului etilic

din distilat, când concentraţia lui devine egală cu zero. La prepararea alcoolului aromatizat nu se administrează fracţia principală şi
cea de pe urmă.

La executarea cupajului se poate folosi ulei eteric mentolat în loc de alcool etilic aromatizat, care în prealabil se amestecă cu
alcool etilic rectificat la o proporţie de 1:10.

Cupajul componentelor se execută în rezervoare speciale dotate cu omogenizatoare sau în flux continuu cu următoarea
succesiune de lucrări: filtrare, repaos, refrigerare, dacă este nevoie, repaos, filtrare şi îmbuteliere. Durata ciclului de la realizarea
cupajului şi până la îmbuteliere este de  20 de zile.

Rachiul trebuie să fie limpede, fără culoare, depuneri şi cuplări străine, cu o aromă fină şi plăcută de mentă, cu gust moale,
răcitor, armonios, având tăria alcoolică de 40,0±0,3% vol, iar concentraţia elementelor toxice - în corespundere cu "Cerinţele
medico-biologice şi normele calităţii materialului şi a produselor alimentare" aprobate de Ministerul Sănătăţii.

Exemplul 1
Componentele cupajului au fost obţinute conform exemplului comun. Cupajul s-a executat cu următoarea corelaţie a

componentelor, la 1000 dal  cupaj:
ulei eteric mentolat, kg 0,125
acid citric, kg 0,25
alcool etilic rectificat, l 4030
apă dedurizată, dal 5070.

Exemplul 2
Componentele cupajului au fost obţinute conform exemplului comun. Cupajul s-a realizat, având următoarea corelaţie a

componentelor, la 1000 dal cupaj:
alcool aromatizat, l 174
acid citric, kg 0,35
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alcool etilic rectificat
de struguri, l 3800
apă dedurizată, dal 6026.

După executarea cupajului şi a lucrărilor de condiţionare rachiul are o aromă fină şi plăcută de mentă, cu gust moale, răcitor,
armonios.


